



Mediterráneo

DIARIO DE TALANGA ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS.

AÑO IX.—CASTELLÓN DE LA PLANA, MIÉRCOLES 2 OCTUBRE 1946.—NUM. 2.581.—40 CENTIMOS

En Inglaterra se concede gran importancia al mercado español

Barcelona, 1. — Para tratar de importantes asuntos relacionados con el intercambio industrial hispano-británico, saldrá dentro de breves días para Londres el presidente de la Cámara de Comercio británica en España, Mr. Scyrton St. Noble, quien ha manifestado que los temas centrales que le llevan a la capital británica son dos: estudiar la próxima participación de la industria británica en la Feria Internacional de Barcelona y tratar del establecimiento de un servicio aéreo directo Londres-Barcelona. Agregó que cada día que pasa se acrecienta el interés de los industriales y comerciantes ingleses por el mercado español; que se mira desde las Islas como de gran importancia. — Cifra.

Cuando se ataca y manobra por el comunismo contra España se ataca, en realidad, la seguridad futura del Oeste europeo

Nuestro sacrificio no es solamente por España, es un sacrificio por Dios, un sacrificio por Europa y nuestra civilización

IMPORTANTES DISCURSOS DEL CAUDILLO AYER EN BURGOS

El Generalísimo fué objeto de un fervoroso homenaje, expresado con indescriptibles manifestaciones de entusiasmo, con motivo del X aniversario de su exaltación a la Jefatura del Estado

Burgos, 1. — Desde las primeras horas de la mañana la afluencia de público es extraordinaria en toda la ciudad hacia las calles por donde Su Excelencia el Jefe del Estado había de pasar desde el Palacio de la Isla al Palacio de la Capitanía General, en la plaza de Alonso Martínez. Rápidamente fueron poblándose enormemente las Avenidas del Generalísimo, el Arco de Santa María, las calles de la Paloma y Laín Calvo y en la plaza de Alonso Martínez no se podía dar un paso desde media hora antes de la anunciada para la llegada de Su Excelencia el Jefe del Estado.

Moreno Torres, y de Valencia, señor Conde de Trenor, como concejales honorarios del Ayuntamiento de Burgos, y seguían representaciones de todas las Diputaciones de España, integradas en la Mancomunidad, a cuyo frente marchaba el Presidente de la Corporación madrileña, D. Antonio Almagro; Sindicatos, jerarquías y autoridades diversas y órdenes religiosas. En la puerta de Capitanía, ante la escalera principal, formaban una nutrida representación de jefes y oficiales de todas las Armas y Cuerpos de los tres Ejércitos.

EL ENTUSIASMO SE DESBORDA AL PASO DEL CAUDILLO

A las once y cuarto salió Su Excelencia el Jefe del Estado del Palacio de la Isla para dirigirse al de Capitanía General. El coche se abrió paso a duras penas por las calles del recorrido, que estaban totalmente abarrotadas de un público enfervorizado que no cesaba un momento de aclamar al Caudillo y de vitorear a España. El Generalísimo se dirigió por la Avenida de su nombre y Arco de Santa María, calle de la Paloma y Laín Calvo, a la plaza de Alonso Martínez, donde fué recibido con una imponente aclamación y agitar de pañuelos. El Jefe del Estado fué recibido en la puerta de Capitanía General por el Capitán General, Teniente General Yagüe, acompañado del cual realizó a las fuerzas que le rindieron honores, en medio de las aclamaciones ensordecedoras de la muchedumbre. A la entrada del edificio el Caudillo fué saludado por el Presidente de las Cortes Españolas, don Esteban Bilbao, el Gobierno en pleno, a excepción del Ministro de Asuntos Exteriores, que presidió en Madrid el Te-Deum celebrado en la Iglesia de San Francisco el Grande, y de la Agricul-tura, que se encuentra enfermo. También fué saludado el Jefe del Estado por los miembros que fueron de la antigua Junta de Defen-



El Caudillo, al cumplirse el X aniversario de su exaltación al Poder, se ha reunido en Burgos con sus primeros colaboradores, los que le levantaron sobre el país, como él mismo ha dicho, por designio del pueblo español. Y este pueblo, que le escoge cada día por Caudillo en su corazón, representado por el burgalés, que le ha aclamado con la misma ilusión de entonces, de aquellos días difíciles de la Cruzada, uno de los cuales recogió también en Burgos, en el momento en que aparece en la foto, las aclamaciones populares, instante en el que le acompañaban los miembros de aquella primitiva Junta, germen de nuestro Gobierno y primera encausadora de la resurrección de España. — (Archivo 'MEDITERRANEO').

sa. El Caudillo, por entre una doble fila de jefes y oficiales que formaban a ambos lados de la escalera del Palacio de la Capitanía General, se dirigió al salón, del trono, donde ocupó un sillal. Tenía el Jefe del Estado a su derecha al Presidente de las Cortes, D. Esteban Bilbao y restantes miembros del Gobierno. A su izquierda, los Tenientes Generales Dávila, Saliquet y Ponte, y Generales Gil Yuste y Moreno Calderón, que formaron parte

de aquella histórica Junta de Defensa. Seguidamente el Alcalde de Burgos, D. Carlos Quintana, dió lectura al mensaje de adhesión y agradecimiento que, en nombre de Burgos y de España entera hacían a Su Excelencia el Jefe del Estado en el X aniversario de su exaltación a la Jefatura. Terminó el Alcalde sus palabras con vituperios a España y al Generalísimo Franco, que fueron contestados con gran entusiasmo por todos los presentes.

Seguidamente el Caudillo y Jefe del Estado pronunció su importante discurso, varios de cuyos pasajes fueron subrayados con ovaciones calurosísimas por las autoridades, jerarquías y personalidades que se hallaban en el salón del trono y por el inmenso gentío que esperaba en la plaza de Alonso Martínez y calles adyacentes, que le escucharon por medio de altavoces colocados a todo lo largo de estos lugares.

En el salón del trono, además de los Ministros, autoridades y personalidades, se hallaban el Teniente General Yagüe, Capitán General de la Región, los Presidentes de todas las Diputaciones españolas y representaciones de los más altos organismos del Estado y de la Iglesia, así como también los corresponsales de las agencias y periódicos extranjeros y el diputado laborista, Mr. Chamberlain, que en estos días realiza una visita a Burgos.

El Jefe del Estado, una vez terminado su discurso, tuvo que salir numerosas veces al balcón principal de la Capitanía para corresponder a las inces-

santes aclamaciones de que era objeto por parte de la muchedumbre que llenaba totalmente la plaza de Alonso Martínez y sus alrededores. Su Excelencia el Jefe del Estado correspondió a multitud de veces a estas aclamaciones ante la insistencia del gentío. Por medio de altavoces se anunció al pueblo que el Generalísimo y Jefe del Estado saldría de Capitanía a la una menos cuarto, con dirección a la Diputación Provincial, donde por las Mancomunidades de Diputaciones le sería ofrecida al Caudillo una placa de oro, platino y brillante con los es. (Pasa a la segunda.)

Discurso del Caudillo en Capitanía General

ENOK Alcalde de Burgos; Excmo. señor; señores todos: Han transcurrido diez años desde aquel momento digno de la Patria española en que como recordaba el Alcalde de la ciudad de Burgos toda la buena fe de Castilla y de España entera vino a este solar a llevar a cabo nuevamente el ceremonial castellano y el ceremonial que irro de elevar sobre el país y encargó de la jefatura a quien por voluntad y esperanza de nuestro pueblo correspondía ser capitán de la Cruzada. En aquellos momentos difíciles, cuando España se perdía a chorros, se revolvió con heroísmo prometiendo solemnemente a las representaciones más floridas de nuestros Ejércitos, a los más firmes y representativos de los sectores de la buena España, que salvaríamos a España y la llevaríamos al puesto de las mejores cosas.

Dura ha sido la lucha y continuada: tres años de Cruzada, cinco años largos de guerra universal y un año de post-guerra. Sería un egoísmo del Capitán que por haber intentado que dirigiera la nave pechar con la responsabilidad y haber estado azotado por todos los vientos y por todos los temporales, por haber sido su mano la que empujó el timón, olvidase en esta hora de afirmación, en esta hora rotunda de la verdad, a cuantos le acompañaron en las horas de gloria, en las horas de la batalla clara, en las más ingratos del trabajo obscuro y de administración de la nación. Por ello mi recuerdo ha de ser para mis heroicos camaradas que ya no figuran, para los que cayeron en el camino y para cuantos compartieron mi responsabilidad de gobierno en los días aquellos de la Junta Técnica. En los gobiernos posteriores y los que hoy me acompañan en esta dura tarea de defender a los españoles, no contra el enemigo visible y noble sino contra el invisible, contra el inmovible, en un mundo atormentado y sin moral... (Los aplausos y vítores interrumpen a S. E. durante largo rato).

Si me preguntase en estos momentos si estoy satisfecho de nuestra obra, yo solo podría responderos: Estoy satisfecho de mis soldados, estoy satisfecho del pueblo, satisfecho de las colaboraciones, pero no estoy satisfecho de mí mismo, ni estoy satisfecho de las metas logradas. (Muy bien, muy bien. Grandes aplausos). Hemos salvado la espiritualidad de España, hemos batido también la patria física, hemos abierto grandes cauces en el orden de la mejora social, pero no hemos ganado todavía la batalla económica, no hemos destruido cincuenta años de abandono, y yo comprendo que estas satisfacciones íntimas las debemos solo a la bondad extraordinaria del pueblo. Y yo muchas veces me pregunto en este momento en que el pueblo tan generosamente nos brinda su calor, afirma y respalda esta unidad, y anhelo y apretado se alza contra las maquinaciones de fuera que hará este pueblo cuando transcurridos unos años más tenga las satisfacciones económicas, todo el bienestar y la baratura que les debemos. (Muy bien, muy bien, grandes aplausos). Por eso en esta hora de afirmación y de recuerdo, en esta hora de verdad, por encima de las vicisitudes, por encima de las glorias pasadas, hemos de mirar las dificultades presentes y las nuevas metas a alcanzar.

Los problemas de España no son de hoy. Los problemas de España vienen de ayer y vienen de medio siglo de abandono. Nosotros no podemos hacer el milagro de multiplicar los panes ni los peces, pero nosotros podemos y debemos trabajar, luchar y vencer con nuestra voluntad y nuestra honradez. Nosotros podemos quitar entre todos las plantas parásitas de la codicia y ganar con ello la batalla del pan. (Grandes y prolongados aplausos). Con vuestra asistencia entablaremos la lucha por la producción, la de la agricultura, la de los abonos, la batalla de los lubricantes, todas aquellas que hoy que están abandonadas a todas las codicias y a todas las libertades. Esta es la tarea que levanta una economía que es pida, una vez más, la unión estrecha de todos los españoles, el apoyo más claro y desinteresado que si nosotros no lo merecemos, lo merece el pueblo que nos apoya y los muertos de nuestra Cruzada. (Indescriptible entusiasmo y calurosísimos aplausos que duran largo rato).

Creíamos que con nuestra Cruzada conquistáramos la paz y, sin embargo, vosotros la sabéis, que llevamos diez años de guerra. El espíritu de España es un espíritu pacífico, generoso, noble, como espíritu español. Nosotros hemos sacado las enseñanzas de nuestra guerra y las de la guerra de los otros, y hemos sabido descubrir en medio de esta batalla del universo entero, donde estaba el verdadero camino y hemos continuado, marchando rectamente por él. Nosotros no negamos la libertad ni las esencias de la democracia. Nosotros no rehuimos la intervención del hombre en las tareas del Estado que, como recordaba muy bien el Alcalde de Burgos, tiene entre nosotros más de un milenio de existencia. Nosotros lo que queremos es hacer compatible la libertad con el orden, lo que pretendemos es la seguridad social y la seguridad de España. Y en este camino recto que nosotros hemos emprendido sin importarnos el qué más da y las murmuraciones y los ladridos de fuera, por este camino marcharemos y lo seguiremos armados de nuestra honradez. Mientras los otros pueblos caminan con marcha dudosa y zigzagueante, solamente dos pueblos en el Universo, saben donde van: España, que hace diez años eligió su camino, y Rusia, que también lo sabe. (Grandes aplausos).

A España no se le ataca por ser España. Cuando se tira a España se apunta a objetivos más altos. Si vosotros observáis y analizáis la historia que estamos viviendo, observaréis el interés que despierta nuestra Península como mediterránea, y cuándo se nos insulta y calumnia, intentando esterilmente abrir la puerta de la pseudo democracia, no se hace por ella, sino para explotarla, precisamente los que no la practican ni creen en ella. Más tarde fué Turquía, luego Grecia, después Italia, los blancos del comunismo. Sin los Península mediterránea, es el camino de los otros. Los posibles bases de partida. Y, en el caso de España, el reducto de la espiritualidad del mundo. Nuevamente España tiene un papel en el mundo. La defensa de nuestra independencia no sólo sirve a nuestro interés supremo como nación, sino que constituye un interés supremo como nación. (Pasa a la tercera.)

CRONICA D BURGOS

La emoción de Franco

Burgos, 1. (Crónica del día especial de la agencia Cifra, Francisco del Valle). Burgos ha disfrutado hoy de una temperatura cálida en este día otoñal, en que los mejores hombres de la tierra castellana se han reunido en esta ciudad en torno al Caudillo indiscutible para celebrar la más importante de las efemérides de la historia moderna de España, y si no hay frío en los cuerpos recios de estos caballeros viejos hay sobre todo calor en los corazones. La ciudad que anoche se inundó de estampidos de cañonazos y de los de campanas cuando Franco Franco entraba en el Pa-

lacio donde hacía diez años comenzara a tejer la más colorada victoria de nuestros valores espirituales, ha amanecido hoy en una algarabía de banderas, de entusiasmo, la cordialidad y el patriotismo asomaban a los ojos de todos los burgaleses que, con su presencia en las calles, aglomerándose en las calles en que en cada momento estaba o iba a llegar el Caudillo, ratificaban esta adhesión y este entusiasmo que las más altas jerarquías del Estado, de la Iglesia y del Ejército y las más genuinas y representativas autoridades de todas las provincias de España le expresaron en los actos

oficiales en el X aniversario de su exaltación a la más alta magistratura. Y no hay mejor plebiscito ni mejor manera de expresar la voluntad de un pueblo que éste que hoy hemos presenciado en Burgos por obra de estos castellanos, que representan las más puras ideas de nuestra Patria. Si así se han manifestado, en estos momentos, terminadas las dificultades, qué forma y qué volumen no tendrán o tendrán esta decidida adhesión cuando más cerca de la meta se hay invecido y superado muchas de las incomodidades de las que padecemos? (Pasa a la tercera.)

El viaje a EE. UU. del Primado de España

Toledo, 1. — El próximo día 5 marchará a Salamanca el Cardenal Primado de España, el doctor Pla y Deniel, para presidir la reunión del Consejo de la Universidad Pontificia de aquella capital, convocada para el día 6 próximo. Forman parte de dicho Consejo tres Arzobispos y siete Obispos. Posteriormente el doctor Pla y Deniel asistirá a la apertura de curso en dicha Universidad. Después marchará a Madrid, desde donde marchará a Zaragoza con objeto de asistir a las fiestas en honor de la Virgen del Pilar. — Cifra.

AYER

Amanció un poco nublado y aún cayeron unas cuantas gotas, pero mediada la mañana el sol se apoderó de las nubes...

Commemorando la exaltación del Caudillo a la Jefatura del Estado, los edificios públicos lucían colgaduras, ondeando la bandera nacional...

De arte registró la jornada de ayer la apertura de la Exposición provincial de Arte, organizada por Educación y Descanso...

De espectáculos, un cine nos ofreció un estreno en la plaza de Toros actuó con éxito la compañía de Broseta.

CATOLICIDAD

SANTORAL Santos para hoy. Los Santos Angeles Custodios, Santos Eleuterio, Cirio, mártires; Teófilo, monje; Satorio, confesor...

Santos para mañana. Santa Teresa del Niño Jesús, Cándido, Dionisio, Faustino, mártires...

CULTOS SAN AGUSTIN Mañana las misas conmemorativas a las 6.30 y 8. A las 5, exposición; a las 6.30, hora santa...

SANTISIMA TRINIDAD Mañana jueves sacerdotal. A las 9, misa de comunión conmemorativa...

PURISIMA SANGRE Y SAGRADA FAMILIA Mañana, en la misa de 6.30, ejercicio de los Jueves Eucarísticos...

MAYANA, FESTIVIDAD DE SANTA TERESITA DEL NIÑO JESUS En la iglesia de MM. Carmelitas Descalzas...

Por la tarde, a las 6, Exposición de S. D. M., estación, rezo del Santo Rosario...

Continuación se bendecirán y repartirán las rosas, dando a adorar la Santa Reliquia.

Farmacias de guardia HOY corresponde estar de guardia a las Farmacias siguientes: REBULLIDA...

Cupón Pro-Ciego En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha sido premiado con 26 pesetas por cupón el número 762.

AYUDA A LOS INVIDENTES COMPRANDO EL CUPON PRO-CIEGOS

El Día del Caudillo, El Generalísimo fué objeto de un fervoroso homenaje en Castellón

Solemne acto religioso y recepción en el Gobierno Civil

Ayer, con motivo del Día del Caudillo, en uno de los edificios de la Puerta del Sol se colocó el busto del Generalísimo y los edificios públicos y muchos particulares lucían colgaduras...

LA MISA Y TE-DEUM A las once de la mañana se celebró en la Arciprestal Iglesia de San Agustín, solemne misa cantada...

De arte registró la jornada de ayer la apertura de la Exposición provincial de Arte, organizada por Educación y Descanso...

De espectáculos, un cine nos ofreció un estreno en la plaza de Toros actuó con éxito la compañía de Broseta.

(Viene de la primera.) cudos de todas las provincias españolas y de los cabildos insulares...

NUEVAS INDESCRIPTIBLES ACLAMACIONES A FRANCO

Burgos, 1. — Una inmensa muchedumbre acogió la salida del Caudillo con clamorosa acclamación...

TELEGRAMAS AL CAUDILLO Terminada la recepción, el Excmo. Sr. Gobernador Civil envió telegramas al Caudillo...

LA SECCION FEMENINA CELEBRA EL DIA DEL CAUDILLO En el día de ayer y con motivo de la celebración del día 1.º de Octubre...

Apertura de la Exposición de Arte de Educación y Descanso

A las doce y media tuvo lugar la inauguración de la Exposición de Pintura y Escultura...

La exposición, que es interesantísima, se compone entre cuadros y esculturas, con un total de 63 obras...

La exposición estará abierta al público de 7 a 10, y es de presumir que se vea muy concurrida...

El Doctor Puig ha reanudado su Consultorio en la calle Mayor, 2396.

A PLAZOS, A PLAZOS, GABARDINAS, ABRIGOS, MUEBLES DE TODAS CLASES Y ESTILOS...

El Doctor Puig ha reanudado su Consultorio en la calle Mayor, 2396.

El Doctor Puig ha reanudado su Consultorio en la calle Mayor, 2396.

El Doctor Puig ha reanudado su Consultorio en la calle Mayor, 2396.

El Doctor Puig ha reanudado su Consultorio en la calle Mayor, 2396.

El Doctor Puig ha reanudado su Consultorio en la calle Mayor, 2396.

El Doctor Puig ha reanudado su Consultorio en la calle Mayor, 2396.

El Doctor Puig ha reanudado su Consultorio en la calle Mayor, 2396.

El Doctor Puig ha reanudado su Consultorio en la calle Mayor, 2396.

El Doctor Puig ha reanudado su Consultorio en la calle Mayor, 2396.

El Doctor Puig ha reanudado su Consultorio en la calle Mayor, 2396.

El Doctor Puig ha reanudado su Consultorio en la calle Mayor, 2396.

El Doctor Puig ha reanudado su Consultorio en la calle Mayor, 2396.

El Doctor Puig ha reanudado su Consultorio en la calle Mayor, 2396.

El Doctor Puig ha reanudado su Consultorio en la calle Mayor, 2396.

El Doctor Puig ha reanudado su Consultorio en la calle Mayor, 2396.

El Doctor Puig ha reanudado su Consultorio en la calle Mayor, 2396.

El Doctor Puig ha reanudado su Consultorio en la calle Mayor, 2396.

El Generalísimo fué objeto de un fervoroso homenaje en Castellón

El Presidente de la Diputación provincial de Madrid, don Antonio Almagro...

El Generalísimo fué objeto de un fervoroso homenaje en Castellón

El Generalísimo fué objeto de un fervoroso homenaje en Castellón

El Generalísimo fué objeto de un fervoroso homenaje en Castellón

El Generalísimo fué objeto de un fervoroso homenaje en Castellón

El Generalísimo fué objeto de un fervoroso homenaje en Castellón

El Generalísimo fué objeto de un fervoroso homenaje en Castellón

El Generalísimo fué objeto de un fervoroso homenaje en Castellón

El Generalísimo fué objeto de un fervoroso homenaje en Castellón

El Generalísimo fué objeto de un fervoroso homenaje en Castellón

El Generalísimo fué objeto de un fervoroso homenaje en Castellón

El Generalísimo fué objeto de un fervoroso homenaje en Castellón

El Generalísimo fué objeto de un fervoroso homenaje en Castellón

El Generalísimo fué objeto de un fervoroso homenaje en Castellón

El Generalísimo fué objeto de un fervoroso homenaje en Castellón

El Generalísimo fué objeto de un fervoroso homenaje en Castellón

El Generalísimo fué objeto de un fervoroso homenaje en Castellón

El Generalísimo fué objeto de un fervoroso homenaje en Castellón

El Generalísimo fué objeto de un fervoroso homenaje en Castellón

El Generalísimo fué objeto de un fervoroso homenaje en Castellón

El Generalísimo fué objeto de un fervoroso homenaje en Castellón

El Generalísimo fué objeto de un fervoroso homenaje en Castellón

El Generalísimo fué objeto de un fervoroso homenaje en Castellón

El Generalísimo fué objeto de un fervoroso homenaje en Castellón

El Generalísimo fué objeto de un fervoroso homenaje en Castellón

El Generalísimo fué objeto de un fervoroso homenaje en Castellón

El Generalísimo fué objeto de un fervoroso homenaje en Castellón

Doña Josefa Soriano Marmaneu (Viuda de Rosell) QUE FALLECIO EN EL DIA DE AYER FORTALECIDA POR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

GINESTAR MUEBLES DE TODAS CLASES Y ESTILOS, GABARDINAS, ABRIGOS, MUEBLES DE TODAS CLASES Y ESTILOS...

Cartelera de espectáculos CAPITOL, EL GRAN JEFE, RIALTO, ROMA, SABOYA, PLAZA DE TOROS...

Francisco, Nuevía Y en radiotele de la agencia la reproduce Las sent de Nuremb jefes nazis generalment dentro de desdén pú periódicos y jurgando e ban ya alg tas con la ca de que cudadós po to de la h la guillotina Humanit teamerican ra su Cega sarse en e de muy di tidad, amq cente y qu reverso del hilo resulta mismo asun nas publico comentarist quierda, mañana de periódicos ron en Es sentencias títulos a que la ge preocupada campeato escasez de las luzes el pretendi un nuevo y internacio monta se me ángulo - va Así es lo desmentis que la ver plato que siempre en tiranías, el proceso de arruinado, teresa men ricanos qui cismo sovi LA REA Desde l de decir a que tampe Norteamer por el juic la misma de protest audible es Cor mu Washing C. Cordell gón han gos del ex go y se h simistas Bustrer per Washing de Cordell a ca parálisis Saboy REVUE Una e Korda e tia de ca gran ar dros mu minio se traordio nematoz duer que los de han d mifracio e Revue e intere actuac pionac mos aso vantiol vimiento mara ción d del tes se recu mores de el billos falta le... e

un

Crónicas y cronistas de MEDITERRANEO

Francisco Lucientes, desde Nueva York

El sarcástico contraste de la nueva justicia internacional que inaugura el proceso de Nuremberg

¿No debió sentarse Rusia en el banquillo en vez de hacerlo entre los jueces?

Nueva York, 1. — (Crónica radiotelegráfica del enviado de la agencia Efe.—Prohibida la reproducción.)

Las sentencias del juicio de Nuremberg contra los ejes nazis se acogieron aquí generalmente sin frío ni calor, dentro de un semiabsoluto desdén público, aunque los periódicos y las radios, presionando el veredicto, llevaban ya algunos días a vueltas con la macabra temática de que los reos serán ejecutados por el procedimiento de la horca, el hacha de la guillotina o el fusil.

Humanitariamente el norteamericano medio tuvo ahora su elegancia de no interesarse en esas especulaciones de muy distinto decoro, actitud, aunque inhibitoria, decente y que contrasta con el reverso del tapiz con el júbilo resultando que sobre el mismo asunto muestran algunas publicaciones y ciertos comentaristas de extrema izquierda. El historiador de mañana debe saber que los periódicos de hoy difundieron en Estados Unidos las sentencias de Nuremberg con títulos a toda página, pero que la gente pareciera más preocupada por el final del campeonato de base-ball, la escasez de carne comestible y las huelgas obreras, que por el pretendido nacimiento de un nuevo módulo del derecho internacional, y que a tanto monta según se dice oficialmente la decisión del tribunal anglo-yanqui-ruso-francés. Así es la humanidad... y ello desmiente el dicho clásico de que la venganza constituye un plato que se debe comer siempre en frío; en punto a tiranías, a los diez meses del proceso de Nuremberg, el armado fascismo nazi interesa menos a los norteamericanos que el rampante fascismo soviético.

Inglaterra, donde notorias figuras jurídicas, religiosas e intelectuales repudiaran la tramitación de ese juicio, calificándolo como el salto atrás en las consagradas anales internacionales del derecho. Allí el escritor, George Bernard Shaw reclamó, con la solemnidad irónica de George Bernard Shaw, que su gobierno explicara que clase de autoridad ética poseen los vencedores para condenar a los vencidos por sus métodos de guerra. Juego de haber arrojado los vencedores de Bernard Shaw... No, en Estados Unidos todavía se han registrado reacciones minoritarias o individuales de este tipo, acaso paradójicamente porque el norteamericano es más sincero o menos legalista que el británico. Cuenta la historia que el inglés Cronwell, tras de conseguir la ejecución de su Rey Carlos, cogió la cabeza decapitada de éste y mostrándola a sus amigos dijo, no sin melancolía: «He aquí la cabeza de un hombre fuerte y sano que hubiera podido vivir muchos años si no se hubiera obstinado en sostener ideas anacrónicas y en defenderlas con mala fortuna militar». Probablemente Georges Bernard Shaw, si ese es su antojo, podrá repetir la escena y casi la frase de Cronwell, ante el decapitado frío nazi de Nuremberg. Es en la historia donde quizá únicamente merezca esta especie de explicación, porque en la historia la verdad se viste de sarcasmos. Por contra, allí en Nuremberg, se halla el representante de Stalin, sentado entre los jueces y no entre los reos, como parece que le correspondiera mejor a réditos de su conveniencia con el régimen nazi del desplazamiento de Polonia, su autonomía agresión de 1940 sobre Finlandia y su ulterior masificación de España, Letonia y Lituania.

La democracia, aún manipulando los mismos métodos que condena el juicio de Nuremberg.

LA TENSION RUSO-TURCA

A este respecto se puede decir que principios quieren las cosas, porque muchos creen que en esas cosas internacionales, Rusia ya está en vuelta como se descubre por la nueva fase de la tensión ruso-soviética; y así se hace notar hoy aquí que Stalin el otro día, a la misma hora en que afirmó que va a volar próxima una guerra, remitió al Gobierno turco un emplazamiento para que se doblegase a las aspiraciones de Moscú sobre la cuestión de los Dardanelos. Estos peligrosos virajes de Stalin alarman a los norteamericanos conscientes, pero, sin embargo, fuertes grupos soviéticos siguen impulsando el país con su propaganda a favor del apaciguamiento y el país no parece responsable a sus reclamos, quizás porque el apaciguamiento hacia Rusia centro del cansancio y de la desilusión general constituye la línea de menor resistencia.

Anoto el plan de comprensión ruso-yanqui que propuso ayer el comentarista Drew Pearson, uno de los comentaristas más escuchados a través de la radio y periódicos. He aquí en síntesis ese plan: Nombra al embajador de los Estados Unidos en Moscú; obtener un lustro de moratoria sobre el rearmamento de Rusia en Estados Unidos; enseñanza de un año de inglés y de otro de ruso en las escuelas de Rusia y de Estados Unidos; publicación sin censura de un diario yanqui en Moscú y de otro soviético en

Washington; libre intercambio de comisiones informativas de radio entre los dos países; asimismo intercambio por miles de estudiantes y competiciones deportivas; más intercambios, éstos artísticos, que podrían consistir en traer a los Estados Unidos el elenco de baile de la Ópera de Moscú y los coros del Ejército rojo y el envío a Rusia de la compañía del Metropolitan de Nueva York y del famoso grupo neoyorquino de bailarinas "Las Rockettes", que actuarán en el Teatro Radio City... Igauero qué parvenir tendría si alguno tiene ese plan inequívoco que Mr. Drew Pearson propone seriamente.

A mi su plan me recuerda el caso de aquel hombre que, cediendo por un bosque se encontró un tigre hambriento. El hombre trepó a un árbol, como pudo, y desde allí para mantener al tigre le arrojó el cadillo de jímón que llevaba para la merienda... FRANCISCO LUCIENTES.

Washington; libre intercambio de comisiones informativas de radio entre los dos países; asimismo intercambio por miles de estudiantes y competiciones deportivas; más intercambios, éstos artísticos, que podrían consistir en traer a los Estados Unidos el elenco de baile de la Ópera de Moscú y los coros del Ejército rojo y el envío a Rusia de la compañía del Metropolitan de Nueva York y del famoso grupo neoyorquino de bailarinas "Las Rockettes", que actuarán en el Teatro Radio City... Igauero qué parvenir tendría si alguno tiene ese plan inequívoco que Mr. Drew Pearson propone seriamente.

A mi su plan me recuerda el caso de aquel hombre que, cediendo por un bosque se encontró un tigre hambriento. El hombre trepó a un árbol, como pudo, y desde allí para mantener al tigre le arrojó el cadillo de jímón que llevaba para la merienda... FRANCISCO LUCIENTES.

HABLA EL CAUDILLO

(Viene de la primera.)

bién el castillo roquero más seguro contra el comunismo. Por eso, cuando se ataca y manobra por el comunismo contra España, se ataca, en realidad, la seguridad futura del Oeste europeo, que si para nosotros es todo, para él es una batalla más. Ellos saben, a donde van y nosotros sabemos también a donde vamos. Por eso, cuando durante diez años os vengo pidiendo la unión estrecha de todos los españoles, el servicio y el sacrificio por la nación, no es solamente un sacrificio por España, es un sacrificio por Dios, un sacrificio por Europa y nuestra civilización, un sacrificio más que España presta a la humanidad y que nos permite el ascenso dignamente al mundo y regresar a esa sana alegría con que vuelven los españoles que salieron, que dicen a su regreso: «Los aplausos y vitores interrumpen al Caudillo». «Mi General: Ya es verdad aquello que José Antonio prometió: el ser español es lo único serio que se puede ser hoy en el mundo». (Grandes aclamaciones y entusiásticos vítores al Caudillo.)

Palabras del Caudillo en la Diputación

SEÑOR Presidente de la Diputación de Madrid y señores presidentes de las diputaciones de España: No puede ser para mí más grato este momento en vuestra voluntad me ofrece la presidencia honoraria de vuestras diputaciones. El movimiento nacional tiene una dimensión y un alcance insospechados, incluso para muchos de los que fueron partícipes de esta gran jornada. No seríamos merecedores de la sangre de nuestros mejores, ni del puesto a que esta sangre nos elevó, si nosotros no diéramos al resurgimiento de España toda la dimensión, toda la importancia y todo el alcance que tiene.

La decadencia española se refleja, en su sentido providencialista, en esa espera del mesías político que venga a transformar a España. Esta ha sido la obra de un siglo liberal, de un profesionalismo en la política, de un acasamiento de todos los ciudadanos y de una abstención popular de la política. La política no es baja, es noble. La política es el arte de gobernar los pueblos, de hacer la voluntad de la masa; de encauzar estos hombres, de educarlos, de no seguirles sin corriente en los vicios, sino de educarlos en el camino de las grandezas espirituales, de las grandezas intelectuales y de las grandezas materiales también. Y en este sentido el Gobierno español y la obra de la política española, al querer dar fuerza y vigor a las Diputaciones de España, quiere devolver al pueblo su sentido democrático de la vida. El gobierno del pueblo y para el pueblo, la educación del pueblo, el interés del pueblo, la convivencia y la comunión con el pueblo de nuestras autoridades y jerarquías, en todos los momentos de la vida, en todas las actividades. Esta es la gran transformación que nosotros aspiramos.

Nosotros no queremos un Estado providencial, ni unos ministros creyes magos. No, nosotros queremos que la provincia tenga su personalidad, que los valores de la provincia se unan en las Diputaciones, que los pueblos encuentren amparo en las Diputaciones españolas, que ellas sean la representación más viva de la economía, de los intereses y de las actividades todas de la provincia.

Porque España está atrasada. Porque si miramos al campo de la agricultura la vemos tan comarcal, tan compartimentada. La vemos tan reducida y atrasada. Porque pensamos y esperamos en Madrid, creemos que el campo de España es Madrid; no hemos dado papeles a las diputaciones, y yo quiero que con las diputaciones se sostenga el diálogo, quiera que las cosas comarcales se resuelvan dentro de las comarcas, que el Estado bastante tiene con estimularlas, ayudándolas a reforzar sus ingresos y reformándolas con la legislación... (los aplausos interrumpen a Su Excelencia). Esta es la gran obra de transformación que yo pretendo.

Decíamos hace un momento, que llevamos 50 años de atraso y luego las dificultades inherentes a una guerra que estamos pagando todos, porque estamos pagando con la carestía y con las dificultades de todo género del universo entero, con la elevación de precios, con los destrozos y los desperdicios que en la guerra se hicieron; pero a todo ello se unió, en nuestro caso la incuria española. Nosotros hemos vivido de la importación de abonos y en muchas cosas esenciales del exterior. Y, sin embargo, nos encontramos en estos diez años trágicos de nuestra vida con que los abonos no llegan a España, porque los abonos eran parte de la munición, eran la pólvora y los explosivos, y nosotros llevábamos años alimentando a esos explosivos para que luego nos faltaran a nosotros los abonos.

Aquella cosa de que España era agrícola, de que era un magnífico país para que otros lo colonizaran, era un sarcasmo. Pero la España actual tiene veinticinco millones de habitantes y necesita de una industria potente, necesita barcos, automóviles, gasolina, muchas y muy distintas cosas que aumentan con el crecimiento de la población.

Si vamos a hacer una reforma económico-social de tal modo que la gente toda tenga un mayor índice de vida, ello no será posible si no producimos más, si no tenemos nuestros abonos, si nuestras tierras no son más férciles si no nos industrializamos, si los presidentes de las diputaciones y estas mismas no encarnan la representación del pueblo, de tal modo que pasemos los hombres, los caudillos, los jefes, pero que quede, hondamente enraizada, la semilla de un movimiento que está en vosotros y está en los pueblos de España. (Una clamorosa salva de aplausos acoge las últimas palabras del Caudillo.)

Fallo del Tribunal Internacional de Nuremberg

(Viene de la cuarta.)

del tribunal militar internacional de Nuremberg, los tres acusados alemanes que han sido absueltos—Von Papen, Schacht y Fritzsche—podrán ser perseguidos y procesados con el fin de determinar su culpabilidad respecto a la ley de desnazificación. La pena máxima a que podrían ser condenados es de 10 años de trabajos forzados. Podrán ser privados también de sus derechos civiles y confiscadas sus propiedades.—Efe.

LOS CULPABLES SE REUNEN CON LOS CAPELLANOS

Nuremberg, 1. — Todos los acusados del proceso de Nuremberg que han sido declarados culpables, se reunieron con los capellanos de la prisión al abandonar la sala. Los condenados a muerte serán separados, aunque se ignora todavía si se les trasladará fuera de Nuremberg.—Efe.

CUATRO DIAS PARA PEDIR CLEMENCIA

Nuremberg, 1. — El tribunal militar internacional de Nuremberg, anuncia que las peticiones de clemencia por parte de los acusados condenados a muerte, deben ser presentadas en un plazo de cuatro días.—Efe.

LA ACTITUD DE LOS PROCESADOS

Nuremberg, 1. — Von Ribbentrop, Sauckel y Seyss Inquart, tres de los condenados a la última pena por el tribunal internacional, pedirán clemencia. Keitel, ex jefe del alto mando alemán pedirá ser fusilado en lugar de ahorcado, según anuncia el Servicio de Información norteamericano en Alemania. El abogado defensor de Hess, Alfred Sidl, solicitará que la sentencia de prisión perpetua dictada contra aquél sea modificada, en tanto que el defensor de Von Schirach, Fritz Suter, manifestó que no pedirá clemencia para su defendido, ya que considera que la pena de prisión perpetua dictada contra su defendido es excepcionalmente justa y moderada. El defensor de Doernitz ha declarado que apelará contra el veredicto del tribunal, ya que opina que la sentencia de diez años de prisión es demasiado para un hombre que ha sido declarado inocente. El defensor de Goering dijo que no sabía si éste quiere pedir clemencia; pero que con suitará con él acerca de la situación. El defensor de Streicher manifestó que tenía la impresión de que su defendido prefería la muerte a una larga prisión.—Efe.

LA REACCION INGLESA

Desde luego, si todo se ha de decir anadamos enseguida que tampoco se registró en Norteamérica, moralmente, por el juicio de Nuremberg, la misma o parecida reacción de protesta que fué visible y audible estos días últimos en

EL PUESTO DE RUSIA Y EL CONTRASENTIDO DE NUREMBERG

Al margen del proceso de Nuremberg, algunos espíritus escépticos subrayaron ya aquí, aunque débilmente, estos espeluznantes contrastes que es de hoy y que será de mañana puesto que la nueva jurisprudencia internacional sentada por el juicio de Nuremberg estatuye que la guerra de agresión es un crimen internacional y que sus promotores quedan sujetos a los más terribles castigos, jurisprudencia magnífica, pero que solo podrá aplicarse, según se ve, un poco por ese mismo juicio de Nuremberg, si la futura guerra de agresión la gana el agredido. En fin... los nazis son el pasado, son los vencidos; Rusia, en cambio, es la actualidad y una actualidad tan arrolladora que le permite a Stalin tutearse con

LOS FISCALES, DECEPCIONADOS

Nuremberg, 1. — El ministerio fiscal de las cuatro potencias que han participado en el proceso de Nuremberg, ha expresado su decepción por el veredicto. Se congratula, por el contrario, de que la guerra de agresión sea considerada como un crimen, por el que pueden ser castigados los estadistas por separado.—Efe.

LOS REPRESENTANTES SOVIETICOS, DESCENTENTOS

Nuremberg, 1. — Los representantes soviéticos en el tribunal militar internacional de Nuremberg, han expresado su deso de que conste en acta que no están de acuerdo con la absolución de los acusados Von Papen, Schacht y Fritzsche, por opinar que debería haberse declarado culpables. También consideran los jueces soviéticos que Rudolf Hess, condenado a prisión perpetua, debería haber sido castigado con la última pena. En lo que se refiere a las organizaciones, los jueces soviéticos no están conformes con la absolución del Gobierno y del alto mando de las fuerzas armadas alemanas.—Efe.

EL JUEZ RUSO EXPRESA SU DISCONFORMIDAD

Nuremberg, 1. — El tribunal internacional ha facilitado un texto extenso en el que se expresa la disconformidad del juez ruso, general Mikichenko, con el fallo de Nuremberg.—Efe.

SE INTENTA ROBAR LA DOCUMENTACION

Nuremberg, 1. — El servicio de traductores del tribunal internacional anuncia que el domingo por la noche personas no identificadas intentaron apoderarse de las copias del veredicto contra los 22 acusados. El capitán Von Jastro, encargado de las versiones finales de las traducciones, manifestó que un cache solió del tribunal hacia Zindorf y que cuando regresaba con documentos impregnados relativos al proceso, unos desconocidos intentaron detenerlo, pero no lograron su propósito y huyeron sin que pudieran ser identificados.—Efe.

Cordell Hull está muy grov

Washington, 1. — El estado C. Cordell Hull es crítico, según han manifestado los amigos del ex secretario de Estado y se han registrado muy pesimistas sobre la salud de este person, je. — Efe.

Washington, 1. — El estado de Cordell Hull ha empeorado a causa de un ataque de parálisis. — Efe.

CINESIS

SABOYA

«REVELATA EN LA INDIA»

Una producción de Alexander Korda es, casi siempre, garantía de cine de ranzo. Para este gran artista guardan los estudios muy pocos secretos. Su dominio sobre los temas y sus extraordinarios conocimientos cinematográficos solo pueden producir cintas de altura como las que los públicos de todo el mundo han visto con asombro y admiración.

«Revelata en la India» — bello e interesante episodio sobre la actuación del ejército y la diplomacia inglesa en sus dominios asiáticos — llega a nuestras pantallas como un alarde de movimientos de masas ante la cámara y como nueva demostración de las enormes posibilidades del technicolor. La cinta, quizás se recree excesivamente en primeros de fotografía, sacrificando el ritmo a que nuestros públicos están habituados. Esta falta — si falta puede llamarse — se acusa más en el comienzo de la película y precisamente

te cuando está planeándose todo el conjunto de circunstancias que han de conducir a un final emocionante. En estos momentos el público se inquietará quisiera acelerar la acción y llevar más rápidamente al desenlace. El director parece provocar intencionadamente el nerviosismo del espectador, para después ofrecerle como desagravio — o como premio — unos fotogramas finales que valen por toda una película. Este empeño en retardar el desenlace y esta renuncia a cuanto supone éxito fácil, quizás comercialmente no convengan a los productores de la película, pero artísticamente son un gran éxito de Korda.

Sabú tiene en esta ocasión un papel (casi secundario, en el que vuelve a mostrarse como el genial artista de color que todos conocemos. Con él y otras relevantes figuras triunfa la delicada y fina — la palabra fina está aquí aplicada en su doble sentido — Valerie Hobson. La fotografía, muy buena. — **SIDE-RAL.**

LA EMOCION DE FRANCO

(Viene de la primera.)

Han dado comienzo los trabajos con una procesión cívica, con sabor medieval y castellano, y en la que, junto a los

El tiempo en España

Madrid, 1. — El tiempo. Información general. — Durante el día de ayer llovió débilmente en Galicia y se registraron chubascos casi insignificantes en puntos aislados de Andalucía y Baleares. La noche pasada ha llovido con mayor intensidad en Galicia y débilmente en Almería y Marruecos. Al amanecer de hoy llovía intensamente en Fínis, tierra y lloviznaba en algunos puntos de Levante. La nubosidad abundante en las regiones del litoral y escasa en el centro.

Tiempo probable. — Las masas de aire fresco y húmedo que en las primeras horas de esta mañana habían alcanzado el extremo Voroste de Galicia tienden a desplazarse lentamente hacia el Este, aunque es probable que durante el día solo produzcan lluvias en esa región y en la vertiente Noroeste de la cuenca del Duero. En las demás regiones de la vertiente atlántica aumentará la nubosidad. Mar agitada en Galicia.

Temperaturas máximas de ayer: 31 grados en Alicante; mínima, de 5, en León. En Madrid, máxima, 21º; mínima, 9 — Cifra.

El tiempo en España

Madrid, 1. — El tiempo. Información general. — Durante el día de ayer llovió débilmente en Galicia y se registraron chubascos casi insignificantes en puntos aislados de Andalucía y Baleares. La noche pasada ha llovido con mayor intensidad en Galicia y débilmente en Almería y Marruecos. Al amanecer de hoy llovía intensamente en Fínis, tierra y lloviznaba en algunos puntos de Levante. La nubosidad abundante en las regiones del litoral y escasa en el centro.

Tiempo probable. — Las masas de aire fresco y húmedo que en las primeras horas de esta mañana habían alcanzado el extremo Voroste de Galicia tienden a desplazarse lentamente hacia el Este, aunque es probable que durante el día solo produzcan lluvias en esa región y en la vertiente Noroeste de la cuenca del Duero. En las demás regiones de la vertiente atlántica aumentará la nubosidad. Mar agitada en Galicia.

Temperaturas máximas de ayer: 31 grados en Alicante; mínima, de 5, en León. En Madrid, máxima, 21º; mínima, 9 — Cifra.

la muchacha estacionada le reiteró la petición inquebrantable de Fran... Cifra.

GRACIAS... Mi General... Cifra.

las gracias... Cifra.

seguir esta... Cifra.

según esta... Cifra.

allo del Tribunal Internacional de Nuremberg

HA DICTADO DOCE PENAS DE MUERTE Y TRES ABSOLUCIONES

Las sentencias se cumplirán antes de quince días

Nuremberg, 1. — El tribunal militar internacional ha dictado el veredicto individual sobre los veintidós acusados, incluyendo al lugarteniente de Hitler en la jefatura del partido nazi, Martin Borman, que ha sido juzgado en audiencia. Seis de los procesados han sido declarados culpables de los cuatro cargos que contiene el acta general de acusación: cinco culpables de tres cargos, y dos culpables de uno solo cargo. Tres acusados han sido declarados inocentes y absueltos. Son Schacht, Von Papen y Fritz Sehe.



GOERING

A las 14:50, hora local, el tribunal reanuda la sesión e inmediatamente el presidente, Sir Geoffrey Lawrence, dió lectura a la sentencia, que son las siguientes:

Condenados a morir en la horca. — Goering, Ribbentrop, Kaltenbrunner, Keitel, Rosenberg, Frank, Frick, Streicher, Sauckel, Jodl y Seys Inquart.

Condenado a muerte en rebedía. — Martin Borman.

Condenados a prisión perpetua. — Hess, Raeder, y Funk.

Condenado a 20 años de prisión. — Von Schirach y Speer.

Condenados a 15 años de prisión. — Von Neurath.

Condenados a 10 años de prisión. — Doenitz.

Absueltos. — Schacht, Von Papen y Fritze.

participó en ella y dió órdenes para atacar a buques neutrales. Como circunstancia atenuante subraya que los prisioneros navales ingleses fueron tratados estrictamente con arreglo a las convenciones de Ginebra.

El gran almirante Raeder dice el veredicto que fué uno de los protagonistas de la violación del Tratado de Versalles y que planeó y dirigió la invasión de Noruega e incitó la de Grecia, al mismo tiempo que se mostró contrario a la guerra con Rusia.

El tribunal se ocupa a continuación de Von Schirach, jefe de las juventudes del Reich, — dice que preparó a los jóvenes alemanes de acuerdo con los principios nazis. No se ha demostrado que participase en los planes para la guerra de agresión, aunque observó una política antijudía.

En lo que se refiere a Sauckel, el tribunal hace constar que explotó los recursos de mano de obra de los territorios ocupados y es responsable del programa de «trabajo esclavizado».



RIBBENTROP

abandonar la sala tenía el rostro ligeramente enrojecido. Rudolf Hess tampoco se inmutó y permaneció en pie en su sitio por espacio de unos minutos, después de oír su sentencia. El gran almirante Raeder hizo un saludo militar al tribunal al abandonar la sala. — Efe.

SCHACHT, ASOMBRADO Y CONFUSO

Nuremberg, 1. — El doctor Schacht, antiguo ministro de Economía del Reich, abandonó la sala, después de ser declarado absuelto, y se trasladó al salón de prensa del Palacio de Justicia, como hombre libre. No quiso conversar con nadie. Llevaba las manos en la espalda y la cabeza inclinada hacia el suelo. Su expresión, dice un corresponsal de la agencia United Press, era de asombro y confusión. — Efe.

LAS EJECUCIONES, ANTES DE 15 DIAS

Nuremberg, 1. — Oficialmente se anuncia que los acusados del proceso de Nuremberg que han sido condenados a muerte, serán ejecutados en un plazo de quince días. — Efe.

Nuremberg, 1. — El mariscal Keitel y el general Jodl no conseguirán que, a pesar de su condición militar, se modifique la sentencia para que en vez de morir en la horca sean fusilados, según la opinión de los juristas aliados al tribunal de Nuremberg. — Efe.

PREPARATIVOS PARA LA EJECUCION

Nuremberg, 1. — Se encuentra aquí una comisión de generales de los cuatro grandes, que tiene a su cargo la custodia de los condenados a muerte y que debe trasladarlos a la Kommandantur de Berlín, la cual debe buscar el lugar donde ejecutarlos. Dicha comisión de generales aliados dispondrá todos los detalles de la ejecución así como el sistema de horca que se adoptará. Se cree que los cadáveres de los ajusticiados serán incinerados y sus cenizas esparcidas. No se permitirá tomar fotografías del acto de ajusticiamiento y las que se hagan de los cadáveres para fines históricos y de archivo solo podrán ser publicadas con autorización del Consejo de control aliado. — Efe.

LOS ABSUELTOS NO QUIEREN POSAR

Nuremberg, 1. — El tribunal militar internacional de Nuremberg ha concedido permiso a treinta reporteros gráficos para que saquen fotografías de los tres acusados que han sido absueltos. Durante la última sesión del proceso no se permitió obtener ninguna fotografía de los acusados. Tanto Von Papen como Schacht y Fritze, se han negado a posar para los reporteros. — Efe.

LOS ABSUELTOS AUN PUEDEN SER CONDENADOS

Nuremberg, 1. — Con arreglo al veredicto de culpabilidad (Pasa a la tercera.)

DETALLE DE LOS VEREDICTOS

Culpables de los cuatro cargos (conspiración contra la paz, crímenes contra la paz, crímenes de guerra y crímenes contra la humanidad). — Goering, Von Ribbentrop, Keitel, Rosenberg, Jodl y Von Neurath.

Culpables de tres delitos. — Raeder (del primero, segundo y tercero); Kaltenbrunner (del segundo, tercero y cuarto); Frick (idem); Borman (idem); Seys Inquart (idem).

Culpables de dos cargos. — Hess (del primero y segundo); Jank (del segundo y cuarto); Doenitz (del segundo y tercero); Frank (del tercer y cuarto); Sauckel (idem); Speer (idem).

Culpables de un solo cargo. — Streicher (del cuarto); Von Schirach (idem).

La decisión del tribunal de no considerar a todos los procesados culpables del delito de conspiración para el desencadenamiento de la guerra, ha sido interpretada como una derrota del ministerio fiscal, que, acudido por la delegación norteamericana, ha venido insistiendo en los diez meses que ha durado la causa en que todos los antiguos jefes del Reich, tanto políticos como militares, financieros y del partido, se hallan envueltos en el plan de conspiración. También ha causado cierta sorpresa la absolución del ex-ministro de Economía, Schacht, el diplomático Von Papen, y del adyunto del doctor Goebbels en el radio alemán, Fritz Sehe.

El primer acusado que fué declarado inocente es Schacht, que escuchó su veredicto favorable a los 52 minutos de empezar la sesión. — Efe.

LAS SENTENCIAS INDIVIDUALES

Nuremberg, 1. — A las

Los dirigentes alemanes condenados a muerte



DR. FRICK
Ex-Ministro nazi alemán



JODL
General alemán



FRANK
Gobern. nazi de Polonia



ROSENBERG
Filósofo alemán



KALTENBRUNNER
Político nazi austriaco



MARISCAL KEITEL
Del III Reich

De los cuatro generales y almirantes procesados, dos de ellos, Keitel y Frank, han sido condenados a la última pena; otro, Raeder, a prisión perpetua, y Doenitz, solamente a 10 años de prisión. Esta ha sido la pena más leve.

Otra de las penas graves es la de Von Neurath, a pesar de que el antiguo protector de Bohemia y Moravia, había sido reconocido culpable de las cuatro acusaciones comprendidas en el acta general.

En lo que respecta al almirante Doenitz, el veredicto hace constar que no se ha podido demostrar que participase en la conspiración para preparar la guerra de agresión, aunque

GOERING, IMPASIBLE

Nuremberg, 1. — Inmediatamente de escuchar su condena a morir en la horca, el mariscal Goering se quitó los auriculares. Permaneció impassible. Al

transmitir al Gobierno de Chung-Kai-Chek. Esta decisión del general Chu-Kai-Chek constituye la respuesta a la nota que le dirigieron los Estados Unidos el 23 de septiembre, en la que le pedían que volviese a Nankín desde Shanghai para ratificar las conversaciones de paz.

Mientras tanto, informes oficiales anuncian una nueva ofensiva comunista contra el sector Norte del ferrocarril de Peiping a Hankou con el fin

Mediterráneo

MARÍO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES, CABALLEROS, 11—APARTADO 18.

La Conferencia de París rechaza la petición griega sobre modificaciones de su frontera con Bulgaria

Esta habrá de pagar sanciones a las Naciones Unidas

DE GASPERI INSISTE DE NUEVO EN QUE EL PROBLEMA DE TRIESTE DEBE SER RESUELTO DIRECTAMENTE ENTRE ITALIA Y YUGOSLAVIA

París, 1. — La comisión política y territorial del tratado de paz con Bulgaria ha rechazado las reclamaciones griegas a la rectificación de la frontera con Bulgaria. Por consiguiente se ha aceptado el plan de los «cuatro grandes» que debía sin modificar dicha frontera. La propuesta de Grecia sobre un voto favorable, el de la propia delegación griega; la India y África del Sur, se abstuvieron; todas las delegaciones votaron en contra.

París, 1. — La comisión política para los Balcanes ha aprobado por 9 votos contra 2 un acuerdo según el cual Bulgaria habrá de compensar en

un 73 por ciento el valor de los daños de guerra causados por ella a los bienes propiedad de las Naciones Unidas. Así, la decisión había sido adoptada anteriormente por lo que se refiere a Rumania e Italia.

Mañana comienza en Zaragoza el Congreso de Derecho Civil

Zaragoza, 1. — El próximo día 3 comenzará el Congreso Nacional de Derecho Civil. La inauguración del Congreso será presidida por el Presidente de las Cortes españolas, don Esteban Bilbao. Entre otras personalidades hablarán el presidente del Tribunal Supremo de las Cortes. — Cifra

Gran Bretaña que había insistido en que la indemnización fuese total, se ha reservado el derecho de hacer una declaración al respecto ante el pleno de la Conferencia; Estados Unidos, que había solicitado una petición anterior de indemnización total, se abstuvo en la votación de hoy. — Efe.

LA OPINION DE DE GASPERI

Londres, 1. — El jefe del Gobierno italiano, Alcide De Gasperi, ha declarado a un periódico que la cuestión de Trieste debería ser aplazada por un año, para que Italia y Yugoslavia negocien directamente una solución. La agencia Reuters, que recoge esta información de la radio de Roma, añade que para el caso de que fracasasen dichas negociaciones directas De Gasperi propone que se celebre un plebiscito acerca de la frontera italo-yugoslava. También sostiene que las tropas aliadas de ocupación deben continuar en el territorio hasta un año después de la firma de cualquier tratado sobre Trieste. — Efe.

LAURINAS

Monotele ha salido hacia América

Ayer salió de Madrid e inició el salto del Atlántico

Madrid, 1. — El diestro cordobés Manuel Rodríguez «Monotele», ha salido esta tarde en avión con dirección a Nueva York, en tránsito para Lisboa, acompañado de su apoderado Camaró y del picador Barajas. Entre los pasajeros del avión figura también la artista cinematográfica Antonia Broncano López, prometida del torero. A despedirle, acudieron al aeropuerto de Barajas numerosos amigos, revisteros, toreros, matadores de toros, entre ellos Arzuza, recién llegado de Sevilla en avión, el empresario de la plaza de Barcelona, señor Balaná, y una representación de la Diputación de Madrid. El avión salió a las cuatro y treinta y cuatro minutos. — Cifra.

El lunes más ocupado, asistida por la tarde asistidos españoles el Banco de España, en el acto asistido Asuntos Argentinos, se reunió el consejo de los representantes españoles, invitados de la de Buenos Aires, también autoridades que no le insisten en el asunto de repatriación de los españoles en la Argentina, dentro de lo que también se ver cómo de época zeta países, entre cor fortuna argentina, con de

Turquía y la cuestión de los Dardanelos

Madrid, 1. — El diestro cordobés Manuel Rodríguez «Monotele», ha salido esta tarde en avión con dirección a Nueva York, en tránsito para Lisboa, acompañado de su apoderado Camaró y del picador Barajas. Entre los pasajeros del avión figura también la artista cinematográfica Antonia Broncano López, prometida del torero. A despedirle, acudieron al aeropuerto de Barajas numerosos amigos, revisteros, toreros, matadores de toros, entre ellos Arzuza, recién llegado de Sevilla en avión, el empresario de la plaza de Barcelona, señor Balaná, y una representación de la Diputación de Madrid. El avión salió a las cuatro y treinta y cuatro minutos. — Cifra.

Washington, 1. — Turquía ha solicitado la opinión de los Estados Unidos y de la Gran Bretaña en relación con la tensión soviética en cuanto a los Dardanelos, según ha informado una alta personalidad del Gobierno norteamericano. Agrega que al parecer ambas potencias aconsejarán a Turquía que rechace firmemente las demandas de Moscú. — Efe.

SE HA INICIADO LA HUELGA MARITIMA EN EE. UU.

Incidentes huelguísticos en Hollywood, en los que participan numerosos artistas

Nueva York, 1. — El sindicato de maquinistas de la Marina Mercante ha ordenado a sus oficiales esta madrugada que abandonen sus puestos y un comienzo a la huelga, advirtiendo que no quedará otra alternativa en vista de que no se han recibido noticias de Washington, donde sus representantes tratan de llegar a un

Washington, 1. — En Hollywood continúan las huelgas y más de 700 huelguistas han tenido un encuentro con la policía que intentaba intervenir el desfile de protesta. La policía hizo uso de las porras de goma y los manifestantes emplearon los puños, piedras y palos. Mientras tanto, los artistas cinematográficos Myrna Loy, Edward G. Robinson, John Wells, James Cagney, Lionel Stander y otros, han amenazado a Matchwell Wall

Radio Moscú dirige ataques a Inglaterra y EE. UU.

Washington, 1. — En Hollywood continúan las huelgas y más de 700 huelguistas han tenido un encuentro con la policía que intentaba intervenir el desfile de protesta. La policía hizo uso de las porras de goma y los manifestantes emplearon los puños, piedras y palos. Mientras tanto, los artistas cinematográficos Myrna Loy, Edward G. Robinson, John Wells, James Cagney, Lionel Stander y otros, han amenazado a Matchwell Wall

Radio Moscú, en una emisión captada por la National Broadcasting Company, ha acusado a Gran Bretaña y los Estados Unidos de no considerar a Trieste más que como una base militar. «Lo cual constituye un atentado para legalizar cualquier solución». La radio soviética añadió que las grandes potencias democráticas son las culpables del conflicto sin salir que se ha producido en las reuniones de la Conferencia de París. — Efe.

La guerra civil china, otra vez en grave momento

Washington, 1. — En Hollywood continúan las huelgas y más de 700 huelguistas han tenido un encuentro con la policía que intentaba intervenir el desfile de protesta. La policía hizo uso de las porras de goma y los manifestantes emplearon los puños, piedras y palos. Mientras tanto, los artistas cinematográficos Myrna Loy, Edward G. Robinson, John Wells, James Cagney, Lionel Stander y otros, han amenazado a Matchwell Wall

Washington, 1. — El general comunista Chu-En-Lai, ha pedido oficialmente la suspensión inmediata de la marcha emprendida por las tropas nacionalistas hacia Kaidan, principal base de los comunistas en el Norte de China, declarando que la caída de este punto marcaría la última y definitiva escisión en el país.

El ultimátum ha sido enviado al general norteamericano George C. Marshall, para que

Arg
nec

Pala
Exte
hono

«Espa

Buenos Aires, 1. — La Comisión de Comercio Internacional, con su visita de Industria y Comercio, se comunicó con el ministro de Industria y Comercio de España, don Juan de los Rios, para discutir los problemas de comercio exterior. El ministro de Industria y Comercio de España, don Juan de los Rios, se reunió con el ministro de Comercio Exterior de España, don Juan de los Rios, para discutir los problemas de comercio exterior. El ministro de Industria y Comercio de España, don Juan de los Rios, se reunió con el ministro de Comercio Exterior de España, don Juan de los Rios, para discutir los problemas de comercio exterior.

El lunes más ocupado, asistida por la tarde asistidos españoles el Banco de España, en el acto asistido Asuntos Argentinos, se reunió el consejo de los representantes españoles, invitados de la de Buenos Aires, también autoridades que no le insisten en el asunto de repatriación de los españoles en la Argentina, dentro de lo que también se ver cómo de época zeta países, entre cor fortuna argentina, con de

Washington, 1. — Turquía ha solicitado la opinión de los Estados Unidos y de la Gran Bretaña en relación con la tensión soviética en cuanto a los Dardanelos, según ha informado una alta personalidad del Gobierno norteamericano. Agrega que al parecer ambas potencias aconsejarán a Turquía que rechace firmemente las demandas de Moscú. — Efe.

Washington, 1. — En Hollywood continúan las huelgas y más de 700 huelguistas han tenido un encuentro con la policía que intentaba intervenir el desfile de protesta. La policía hizo uso de las porras de goma y los manifestantes emplearon los puños, piedras y palos. Mientras tanto, los artistas cinematográficos Myrna Loy, Edward G. Robinson, John Wells, James Cagney, Lionel Stander y otros, han amenazado a Matchwell Wall

Radio Moscú, en una emisión captada por la National Broadcasting Company, ha acusado a Gran Bretaña y los Estados Unidos de no considerar a Trieste más que como una base militar. «Lo cual constituye un atentado para legalizar cualquier solución». La radio soviética añadió que las grandes potencias democráticas son las culpables del conflicto sin salir que se ha producido en las reuniones de la Conferencia de París. — Efe.

Washington, 1. — El general comunista Chu-En-Lai, ha pedido oficialmente la suspensión inmediata de la marcha emprendida por las tropas nacionalistas hacia Kaidan, principal base de los comunistas en el Norte de China, declarando que la caída de este punto marcaría la última y definitiva escisión en el país.

Washington, 1. — El general comunista Chu-En-Lai, ha pedido oficialmente la suspensión inmediata de la marcha emprendida por las tropas nacionalistas hacia Kaidan, principal base de los comunistas en el Norte de China, declarando que la caída de este punto marcaría la última y definitiva escisión en el país.